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Стаття присвячена феномену геофізичних аномалій – ге-
опатогенним зонам, які впливають на психофізіологічний 
стан учасників дорожнього руху через різноманітний, 
прихований і шкідливий вплив на людський організм. Дове-
дено, що на автошляхах проходить одна або кілька реак-
тивних зон полів випромінювання, утворених геопатоген-
ними зонами, здатними впливати на здоров’я людей і зок-
рема на їх психофізіологічний стан, що негативно позна-
чається на безпеці учасників дорожнього руху. Автор до-
ходить висновку, що у водіїв автотранспорту, які потра-
пляють під дії геопатогенних зон – фізичних полів навко-
лишнього середовища, до яких можна віднести акустичні, 
електромагнітні, вібраційні, інфразвукові, теплові, світ-
лові, радіаційні поля, підвищується ймовірність скоєння 
дорожньо-транспортних пригод. 
Ключові слова: безпека, геопатогенні зони, учасники до-
рожнього руху. 
 

Вступ. Численними дослідженнями доведено, 
що на нашій планеті існують різні геофізичні ано-
малії, які називають геопатогенними зонами (ГЗ), 
або аномальними зонами (АЗ). Магнітне поле Землі 
та зовнішнє магнітне поле найбільш інтенсивно 
проявляються в зонах глибинних розломів літосфе-
ри, особливо в місцях їх перетинів. Вони збуджу-
ються сонячною активністю, космічним випроміню-
ванням, внутріземними фізико-тектонічними проце-
сами, рухом підземних вод, техногенними та інши-
ми процесами. Магнітні бурі, що виникають при дії 
заряджених частинок, що випромінюються сонцем і 
потрапляють в навколоземний простір, перетворю-
ються в електричні хвилі та індукують телуричні 
струми в земній корі. 

Постановка проблеми. ГЗ впливають своїми 
електромагнітними, гравітаційними та біомагнітни-
ми полями на живі організми, рослини, в тому числі 
і на людину. Доведено, що певною мірою ГЗ впли-
вають на психофізіологічний стан учасників дорож-
нього руху через різноманітний, прихований і шкід-
ливий вплив на людський організм. 

Аналіз публікацій. Наукові дослідження АЗ в 
Англії, США, Канаді, Німеччині, Австрії, Франції, 
Швейцарії [6, 7, 10, 11] повністю підтвердили існу-

вання своєрідних ГЗ на Землі. Було виявлено, що 
тривалий, багаторічний вплив на організм ГЗ приз-
водить до поступового зниження імунного статусу 
людини, при цьому виникають незворотні патологі-
чні процеси [8, 12-14]. 

Різнопланові праці вчених, таких як: Т. К. Бре-
ус, Ю. И. Шутов, А. В. Храмов, Е. М. Нейко, Б. С. 
Серпов, И. П. Ванджура, А. К. Григорьев, А. В. 
Еникеев, И. Г. Лукачук, С. В. Каракай, А. С. Касат-
кина, Л. Е. Копанев, В. А. Кудрина, А. Е. Левитин, 
Е. К. Мельников, В. В. Налимов, В. В. Никитин, 
Л. С. Онищенко, Л. Е. Панин, А. И. Перельман, 
В. А. Рудник, Л. Н. Сапожников, Е. А. Скрябин, 
Л. И. Сопильник, П. Г. Столярчук, А. А. Скаромец, 
Г. А. Усенко, Ю. А. Холодов, В. И. Черняков, И. И. 
Черниченко, А. Л. Чижевський, С. М. Чибисов, И. Т. 
Шатохин, Н. П. Шаповалов, А. В. Шакуля, Р. В. 
Щепетнов, И. В. Шумилов, С. М. Шугрин, В. Ю. 
Ястремский та ін., довести, що АС дійсно існують, а 
освіту ГЗ залежить від силового каркаса Землі - сис-
теми глобального розподілу тектонічного напруги в 
літосфері планети, що і чинить негативний вплив на 
біоритми людського організму. 

Мета дослідження. Розглянути геофізичні 
аномалії, які називають геопатогенними зонами, їх 
вплив на безпеку учасників дорожнього руху. 

Результати досліджень. Основними причина-
ми, що впливають на дорожньо-транспортні приго-
ди (ДТП), є: умови експлуатації автотранспорту, йо-
го технічний стан, дисциплінованість учасників до-
рожнього руху, психологічний стан учасників доро-
жнього руху. Крім цього, встановлено багато факто-
рів впливу навколишнього середовища на ДТП, се-
ред яких - рівень магнітного поля Землі та інших 
електромагнітних полів, що впливають на реакцію 
водія автотранспорту. Аналіз наукової літератури 
показав, що зміни геомагнітного поля впливають на 
психофізіологію і водія автотранспорту [1, 12, 13]. 

Накопичений у світі фактичний матеріал про 
взаємодію людини з навколишнім середовищем, 
особливо в другій половині XX століття, істотно 
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змінив уявлення про вплив окремих компонентів 
навколишнього середовища на здоров'я людини [2, 
3]. Стан довкілля людини визначається не тільки 
ступенем її техногенного забруднення, але і наявніс-
тю ряду факторів природного характеру, серед яких 
провідну роль відіграють такі неоднорідності земної 
кори як зони розривних тектонічних порушень і на-
пруг, що визначаються як ГЗ. Не виключено, що рі-
зним типам геоструктур Землі в цілому відповіда-
ють певні регіональні комбінації ГЗ, що розрізня-
ються лише за параметрами аномалій геофізичних, 
геохімічних та інших полів, при подібності механіз-
му їх впливу на організм людини [3, 6, 9, 11]. 

За багаторічними спостереженнями вітчизня-
них і зарубіжних дослідників ГЗ служать чинниками 
ризику, істотно підвищують ймовірність виникнен-
ня системних захворювань, стресів і психічних роз-
ладів, зниження активності імунної системи органі-
зму людини [2, 4, 8, 14]. Магнітні бурі як аномальні 
прояви природного змінного магнітного поля Землі, 
впливаючи на магнітне поле людини, змінюють па-
раметри його біомагнітного поля. У зв'язку з цим 
змінюються параметри електричних полів відповід-
них органів людини [2-4, 13-14]. Вплив ГЗ на елект-
ричні струми різних органів в кінцевому підсумку 
призводять до зміни психофізіологічного стану лю-
дини, що може становити загрозу для здоров'я учас-
ників дорожнього руху та ймовірності скоєння ними 
ДТП [9, 12]. 

C допомогою останніх досягнень квантової фі-
зики відомо, що живий організм, будучи нерівнова-
жної відкритій середовищем, являє собою набір мо-
лекулярних утворень. Ці молекулярні освіти мають 
високу структурну впорядкованість і поводяться як 
єдине ціле в реакціях і поведінці в просторі та часі 
[5]. Тому будь-яке стороннє вплив на яку-небудь із 
молекулярних структур відразу позначається на ста-
ні молекулярної системи, органу і організму в ціло-
му і веде до зміни їх стану. За структурну і функціо-
нальну узгодженість підсистем біологічного об'єкта, 
взаємодія між організмом і зовнішнім середовищем, 
роботу регуляторних та адаптивних механізмів (на-
приклад, імунної системи) і збереження життєздат-
ності відповідає «енергетична система» організму. 
Порушення саме цієї системи біологічного об'єкта 
служить початком розвитку різних патологій люди-
ни [2, 5, 9, 10]. 

Медико-геологічні дослідження Санкт-
Петербурзьких вчених Є. К. Мельникова, Ю. В. Му-
сійчук [7] та інших показали, що ГЗ - не міф, а реа-
льність, з якою не можна не рахуватися. Результати 
роботи виявили статистично значимий зв'язок онко-
логічних захворювань, розсіяного склерозу, ішеміч-
ної хвороби серця з ГЗ. У таких зонах, навіть при їх 
невеликих лінійних розмірах, спостерігаються зміни 
психофізіології людей, а це призводить до підви-
щення травматизму та аварійності [2, 3, 12]. 

А. П. Дубров розглядає ГЗ як геофізичну ано-
малію і називає її реактивної зоною, в якій спостері-
гаються різного роду реакції людей при дії на них 

земного випромінювання [5]. Він вважає, що особ-
ливо небезпечно наявність ГЗ на автомобільних до-
рогах. На його думку, навіть короткочасне перебу-
вання в ній водія автотранспорту викликає у нього 
раптову втрату свідомості і орієнтування внаслідок 
своєрідного стресу. Наприклад, деякі ДТП відбува-
лися в гарну погоду, на рівній дорозі, де несподівано 
перед учасниками дорожнього руху з'являються то 
чорна стіна, то туман або біжать навперейми пішо-
ходи, то мчаться назустріч вантажівки. Причому на-
справді нічого цього не було. Водії згадували про 
уповільнення реакції, дивних відчуттях, напівсон-
ному розслабленому стані, ниючий біль у грудях [1, 
7, 12]. 

В Україні цю «містику» під наукову базу вда-
лося підвести доктору технічних наук Л. І. Сопіль-
ник [12], який разом з науковими співробітниками 
Львівського політехнічного інституту досліджували 
місця ДТП різними приладами. Було визначено, що 
є ділянки доріг, де електромагнітне поле Землі в 
200-650 разів перевищує допустиму норму, що і 
створює підвищену аварійність, оскільки навіть ко-
роткочасне перебування водія в ГЗ викликає у нього 
раптову короткочасну втрату свідомості і орієнту-
вання в результаті своєрідного стресу. У зв'язку з 
цим, в одних і тих же місцях, з певною циклічністю, 
на сухій і рівній автодорозі постійно відбуваються 
ДТП. За результатами досліджень Л. І. Сопільник 
був запропонований метод вимірювання параметрів 
електромагнітних полів на автомобільних дорогах та 
врахування їх впливу на ДТП. 

Таким чином, статистичні та експериментальні 
дані свідчать про те, що на автошляхах проходить 
одна або кілька реактивних зон полів випроміню-
вання, утворених водоносними жилами або геологі-
чними розломами, або ж зумовленими ними гратча-
стими структурами - ГЗ, здатними впливати на здо-
ров'я людей і зокрема на їх психофізіологічний стан, 
що негативно позначається на безпеці учасників до-
рожнього руху [4, 6]. Водій та інші учасники доро-
жнього руху постійно знаходиться в умовах дії фі-
зичних полів навколишнього середовища, до яких 
можна віднести акустичні, електромагнітні, вібра-
ційні, інфразвукові, теплові, світлові, радіаційні, що 
призводить до підвищення ймовірності ДТП. 

Дослідники зафіксували існування й інших по-
лів невідомого походження. На підставі отриманих 
результатів були складені електромагнітні карти ос-
новних доріг області - виміри робилися через кожні 
25 метрів. Потім цю карту зіставили з місцями ДТП, 
обробили на комп'ютері і переконалися, що в 98% 
аварії припадають саме на місцях утворення ГЗ. При 
цьому всі ДТП відбуваються не щодня, а з циклом в 
28 днів [12]. 

Свою гіпотезу, що відбувається запропонував 
фахівець з рідким кристалам, український вчений, 
доктор технічних наук, професор Зенон Готра. Лю-
дина - це рідка біологічне середовище. На мікрорів-
ні структура біологічного середовища (за спроще-
ною схемою) - це клітина людського організму, що 
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складається з молекул, які, в свою чергу, представ-
ляють групу атомів, навколо ядер яких на відповід-
них рівнях переміщаються електрони. Людина, як 
біологічний і мислячий організм, володіє безліччю 
систем і функцій, в яких протікають хіміко-фізичні 
процеси, що створюють тонкі електричні імпульси і 
струми, і споживають енергію магнітних полів [9, 
14]. Робота мозку людини будується на налагодже-
ної та узгодженої сукупності надтонких електрич-
них і магнітних полів, що охоплюють своїми полями 
і нервовими ланцюгами весь організм. Кожна мік-
рочастинка структури біологічного середовища лю-
дини має електричними та іншими видами полів, в 
сукупності званих «біополем» [8]. Взаємодія біопо-
лів цих мікрочастинок, складаючись між собою в 
єдине поле, утворює біополе людини. Будь-яке по-
рушення взаємодії перерозподіляє структуру мікро-
біополей і біополя в цілому, послаблюючи захище-
ність людського організму. Як відомо, рогівка ока 
складається з рідких кристалів, і коли учасник до-
рожнього руху (особливо водій автомобіля) потрап-
ляє в ГЗ, під впливом потужного магнітного поля 
Землі вони переорієнтуються, а в мозку на клітин-
ному, білковому і молекулярному рівнях порушу-
ються всі процеси. 

До цього слід додати, що за структурну і функ-
ціональну узгодженість підсистем людини як біоло-
гічного об'єкта, взаємодія між організмом і зовніш-
нім середовищем, роботу регуляторних та адаптив-
них механізмів (наприклад, імунної системи) і збе-
реження життєздатності відповідає «енергетична 
система» організму людини. Порушення саме цієї 
системи служить початком розвитку різних «енерге-
тичних» захворювань людини. В даний час най-
більш поширеною причиною таких захворювань є 
вплив на «енергетичну» систему організму зовніш-
ніх паразитних електромагнітних і аномальних ви-
промінювань - ГЗ. 

Образно кажучи, водій автомобіля або інший 
учасник дорожнього руху отримує своєрідне «струс 
мозку» і протягом деякого часу не в змозі самостій-
но оцінити дорожню ситуацію. Реакція уповільню-
ється в десятки разів, а в очах стоїть так званий «по-
передній кадр» - порожня дорога, яка насправді була 
порожньою кілька секунд тому. 

Вчені Інституту геологічних наук НАН Украї-
ни, вивчаючи планетарні розломи літосфери Землі, 
вивчали і ГЗ в деяких місцях ДТП [6, 8, 12]. Було 
встановлено, що природне випромінювання земної 
кори посилюється впливом ліній високовольтних 
електропередач, генераторів, різних ретрансляторів. 
Через них, потрапляючи в геопатогену зону, у лю-
дини побачене сприймається мозком неадекватно, 
при цьому в учасників дорожнього руху може вини-
кнути короткочасна втрата свідомості, що і призво-
дить до ДТП. Аналіз факторів короткочасного впли-
ву електромагнітних полів (ЕМП) на людину пока-
зує, що існуючий на автодорогах рівень ЕМП, його 
зміна у просторі та часі може в кілька разів збільши-
ти ризик виникнення ДТП. 

З аналізу науково-технічної інформації про 
вплив психофізіологічного стану водія автотранспо-
рту на безпеку дорожнього руху випливає, що сьо-
годні немає оптимальних критеріїв для його оцінки, 
а тому фактор водія та інших учасників дорожнього 
руху в ГЗ і надалі залишається нерегульованим. 

Висновки. На підставі проведеного дослі-
дження можна зробити наступні висновки. ГЗ пред-
ставляються як реальні геофізичні явища, виражені 
в зміні геофізичних параметрів навколишнього се-
редовища - геомагнітного поля, електропровідності 
грунту, електричного потенціалу атмосфери, рівня 
радіоактивності та ін. У зв'язку з цим змінюються 
параметри електричних полів відповідних органів 
людини. Це порушує нормальне протікання елект-
рохімічних процесів в органах людини, що призво-
дить до порушення його психофізіологічного стану 
та функціональної діяльності. 

Наявний досвід свідчить, що на місцевості (в 
тому числі і на автодорогах) практично через кожен 
квадратний метр площі проходить одна або кілька 
реактивних зон полів випромінювання, утворених 
водоносними жилами або геологічними розломами - 
ГЗ, здатними впливати на здоров'я людей. При цьо-
му загальмованість, повільність, викликана геопато-
генними випромінюваннями, збільшує ймовірність 
прийняття неправильних рішень, що негативно поз-
начається і на безпеки учасників дорожнього руху. 

Виявлено, що між трендами напруженості гео-
магнітного поля і ДТП існує досить тісний зв'язок, 
що дозволяє прогнозувати можливі ДТП в майбут-
ньому за поточними результатами вимірювань зна-
чень напруженості геомагнітного поля. Для цього 
необхідні дослідження місць концентрації ДТП з ро-
зробкою спеціальних приладів, які зможуть реєстру-
вати і сигналізувати про наближення до небезпечної 
для здоров'я людини ГЗ. 

Аналіз сучасного стану теоретичних основ і 
моделювання організації дорожнього руху показує, 
що сьогодні немає комплексної теорії з безпеки до-
рожнього руху, за допомогою якої можна було б ви-
являти та усувати небезпечні (геопатогенні) місця 
доріг. Для вирішення цієї проблеми, в першу чергу, 
необхідно сформувати нормативно-правову та нор-
мативно-технічну базу для безпечного функціону-
вання автомобільного транспорту в ГЗ, розробити 
пакет державних і галузевих стандартів. 
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Степанов А. В. Безопасность участников дорож-

ного движения в геопатогенных зонах. 
Статья посвящена феномену геофизических анома-

лий – геопатогенным зонам, которые влияют на психо-
физиологическое состояние участников дорожного дви-
жения через разнообразное, скрытое и вредное воздей-
ствие на человеческий организм. Доказано, что на авто-
дорогах проходит одна или несколько реактивных зон по-
лей излучения, образованных геопатогенными зонами, 
способными влиять на здоровье людей и в частности на 
их психофизиологическое состояние, что негативно ска-
зывается на безопасности участников дорожного дви-
жения. Автор приходит к выводу, что у водителей ав-
тотранспорта, которые попадают под действия геопа-
тогенных зон – физических полей окружающей среды, к 
которым можно отнести акустические, электромаг-
нитные, вибрационные, инфразвуковые, тепловые, свето-
вые, радиационные поля, повышается вероятность со-
вершения дорожно-транспортных происшествий. 
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Stepanov A. Safety of road users in geopathogenic 

zones. 
The article is devoted to the phenomenon of geophysical 

anomalies - geopatogennim areas that affect on the psycho-
physiological state of road users through a various,  undetect-
ed and harmful influence on the human body. It is proved that 
on the roads appears one or more reactive zones of radiation 
fields formed by geopathogenic zones which may affect on the 
public health and in particular at their psychophysiological 
state, which adversely affects the safety of road users. The au-

thor concludes that the drivers of vehicles that fall within the 
scope of geopathic zones - physical fields of the environment, 
which include acoustic, electromagnetic, vibrational, infra-
sound, thermal, light, radiation fields, increases the probabil-
ity of road traffic accidents. 
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